
Résultats de l’Enquête MRA 2024

Table ronde animée 
par Pierre Compère



I – Question sur la vulnérabilité de leur exploitation
Autoévaluation par les agriculteurs mêmes (Faiblement, moyennement, fortement)



Résultat de l’Autoévaluation de la vulnérabilité
de leur exploitation par les agriculteurs répondants

31%

55%

14%

Faiblement
vulnérable

Fortement
vulnérable

Moyennement
vulnérable

Pour rappel
Au niveau national, 2022

Enquête MRA 2024



II- Présentation du concept d’Ambiguïté aux agriculteurs

1) Risque > 3) Ambiguïté > 2) Incertitude 

Informations disponibles ni fiables - ni suffisantes 
PREVISIONS DIFFICILES, voire IMPOSSIBLES

Trois possibilités de situations avec le Changement climatique

Cas extrême de l’univers 
incertain…

Pas d’information. 
Début du changement climatique 

(Comme début du Covid-19)

Possibilité d’affecter des 
probabilités précises à 

l’occurrence des 
événements, climatiques!

Prévisions possibles  

Entre les 1 et 2
Univers incertain 

toujours.
MAIS, contrairement au 

risque…



Sans explication du concept d’ambiguïté

Sans utiliser le mot ambiguïté, mais avec une explication 

99%
de taux 

de réponse

II - Questions sur l’appétence ou l’aversion au Risque
et à l’AMBIGUITE



Appétents au risque et  
à l’ambiguïté

Résultats: Cohabitation de profils et… retard rattrapé 
sur la formalisation d’un profil d’intérêt

consolidateur



III – Message clé, à l’issue de l’Enquête MRA 2024

Accompagnement des agriculteurs preneurs de risques « connus » et 

« ambigus » : URGENT & socialement IMPORTANT

Grâce à la mobilisation de 2 concepts: Vulnérabilité et Ambiguïté
 Et surtout à l’IMPLICATION de 114 agriculteurs



1) Les très appétents à l’ambiguïté sont
TOUS fortement vulnérables
- Ils sont bien formés
- Font face et redoutent les risques financiers
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2) Plus de la moitié des appétents au 
risque et à l’ambiguïté sont  

Fortement vulnérables



Un rapport au Risque financier différent

Sauf…pour les appétents au 
risque et à l’ambiguïté

Pour les Fortement vulnérables

ECON
3%

HUM-FORM
11%

ASSUR
7%

FIN
32%

ENV
4%

PRAT
29%

RAS
14%

POUR COMPARER
Faiblement vulnérables

Fortement vulnérables
Moyens pour gérer les risque




